

# 阿努廷当选总理 泰国政局能否重回正轨

## 国际观察

泰国国会下议院5日投票选举自豪泰党党首阿努廷·参威拉军为新一任总理。媒体和分析人士认为,新总理当选意味着,泰国政局动荡或将有所缓解,但多党角力仍在持续,阿努廷领导的“少数派政府”将面临诸多执政挑战;加上阿努廷承诺上任后4个月内将解散国会下议院以便举行大选,泰国政局仍“瞬息万变”。

### 妥协下的新总理

出生于1966年的阿努廷从政经验丰富,曾任副总理兼公共卫生部长。2023年国会下议院选举后,他领导的自豪泰党加入执政联盟,成为执政联盟内的第二大党。今年6月中旬,时任泰国总理佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的通话录音流出并引发争议后,阿努廷率自豪泰党退出执政联盟。

8月29日,佩通坦因宪法法院裁定违宪被解除总理职务后,泰国各派政治力量展开激烈角力。佩通坦所在的为泰党试图推举党内人选,但因其在国会的弱势未能掌控局势。反对党人民党作为下议院席位最多的政党,提出修宪和限期解散国会下议院等条件,成为影响总理人选的关键力量。阿努廷则积极与各党接触,并率先公开表态同意人民党提出的所有条件。

最终,人民党与阿努廷领导的自豪泰党达成协议,其内容包括人民党支持阿努廷出任总理;阿努廷须在上任后4个月内解散国会下议院以便举行大选;新政府尽快起草新宪法并就修宪举行全民公投;人民党不加入内阁,仍为反对党;阿努廷不得寻求组建多数派政府。

阿努廷是泰国第32任总理,也是2023年国会下议院选举以来的第三位总理。



▲9月5日,在泰国曼谷国会下议院,泰国自豪泰党党首阿努廷(左)接受祝贺。  
新华社发

### 新政府挑战多

据泰国媒体报道,加入执政联盟的各党派已就内阁职位分配表达了意向。按照初步计划,自豪泰党将获得35个内阁职位中的12个,阿努廷将兼任内政部长。此外,人民党据称此

前已向阿努廷表达意愿,要求财政部、商务部、外交部三大核心部门由“中立派人士”掌管。

泰国媒体认为,阿努廷领导的“少数派政府”将面临不小的执政挑战。

首先,在国会不占优势的新政府能否顺利推动政策执行存疑。人民

党虽然投票支持阿努廷出任总理,但同时多次重申将继续扮演反对党角色,并随时可能对政府发起不信任动议。泰媒指出,这种“先天不足”意味着,新政府一上台就受到制约。

其次,经济困境与社会矛盾将持续考验新政府。目前,泰国经济复苏

乏力、投资低迷,家庭债务水平居高不下,社会治安事件时有发生。分析人士指出,按照与人民党达成的协议,阿努廷政府的主要任务是推动修宪和重新大选,而在经济复苏和改善民生议题上难有大动作。

另据媒体报道,阿努廷及其盟友目前涉嫌以议会选举舞弊,并卷入在武里南府的一起土地纠纷案。如果这些案件的审理结果对阿努廷不利,其执政合法性将受到挑战。

### 未来政局变数多

除了阿努廷政府面临的沉重执政挑战,泰国政局还存在其他变数。

据泰国公共电视台报道,阿努廷预计将在下周完成组阁,并于9月中旬向国会发表施政方针演说。按照与人民党达成的协议,阿努廷需要在明年1月中旬解散国会下议院,并在明年3月中旬举行大选,选后局势难以预料。

此外,泰国政治派别对立由来已久,权力格局错综复杂。虽然佩通坦所在的为泰党已不再执政,但钦那瓦家族对泰国政局的影响力仍不容忽视。就在此次选举投票前夜,泰媒曝出佩通坦父亲、前总理他信离境的消息,引发舆论高度关注。

5日凌晨,他信在社交媒体发文称,他已抵达阿联酋迪拜,但承诺将在8日回国。泰国最高法院9日将对他信的一起案件作出判决,若结果不利,他可能重返牢狱。他信会否如期回国,判决结果如何以及他信将怎样应对,都可能会对泰国政局造成不可预测的影响。

另有分析人士认为,人民党力推的修宪与提前大选议程将触动各方利益,面临执行阻力。在此背景下,泰国政局恐怕很难实现真正稳定,不排除未来再度陷入政治动荡的可能。

(新华社曼谷9月5日电 记者常天童 夏康静 陈倩慈)

## 阿努廷开始组建内阁

新华社曼谷9月6日电(记者夏康静 陈倩慈)据泰国公共电视台6日报道,泰国当选总理阿努廷6日开始组建少数派内阁,目前已公布三名部长人选。

据报道,阿努廷拟任埃尼提·尼提

探巴博为财政部长,西哈萨·潘革胶为外交部长,奥达蓬·勒比汶为能源部长。他们均为无党派人士,也不是国会议员。

6日下午,阿努廷与他们会面后在自豪泰党总部对媒体公布了提名。

泰国自豪泰党党首阿努廷5日在国会下议院特别会议投票中获得过半数支持,将出任泰国新任总理。据泰媒报道,泰国国会主席万诺6日已将选举结果提交给国王,预计国王将于7日或8日批准。

## 马克龙:

# 26国正式承诺 向乌克兰部署军队

新华社巴黎9月4日电(记者唐霁 周楚韵)法国总统马克龙4日在首都巴黎举行的支持乌克兰“志愿联盟”线上会议结束后宣布,以欧洲国家为主的26国在会上正式承诺向乌克兰部署地面、海上或空中部队作为“保障部队”。

马克龙在与到访的乌克兰总统泽连斯基共同举行的新闻发布会上宣布这一消息。他介绍说,作为对乌安全保障的一部分,这些部队“将在未来(俄乌)达成停火或和平协议的框架下部署,不会部署在前线”,目的是确保“乌克兰军队的规模和能力不受限制”。他拒绝披露这支多国部队的规模。

马克龙说,线上会议期间,与会领导人与美国总统特朗普通了电话。美国将在今后几天内最终确定“以何种形式支持对乌安

全保障。他还说,如果俄罗斯拒绝与乌克兰进行具体的和谈,欧洲将同美国一道对俄实施新的制裁。

泽连斯基对26国同意向乌克兰提供安全保障表示欢迎。他表示“有必要”与俄罗斯总统普京会晤,但排除俄方所提在俄首都莫斯科举行会晤的可能性。泽连斯基称“没有看到俄罗斯方面结束冲突的意愿”。

当天这场“志愿联盟”线上会议由马克龙和英国首相斯塔默共同主持,主要议题是对乌安全保障,共有35国参加。据欧洲媒体报道,法国和英国准备战后向乌克兰派兵,德国表示将在对乌安全保障的框架更明确后再作决定。

俄罗斯多次表示反对北约国家在乌克兰境内部署军队。



9月4日,在法国首都巴黎的总统府爱丽舍宫,法国总统马克龙(右)迎接出席“志愿联盟”线上会议的乌克兰总统泽连斯基。  
新华社记者 高静 摄

# 副首相因房“塌房” 英工党面临信任危机

作为工党“二把手”的英国副首相兼地区平衡发展、住房和社区事务大臣安杰拉·雷纳因被曝少交房产印花税于5日辞去一切职务,成为工党2024年执政以来辞职的最高级别官员。该事件引发内阁重组,并使工党形象受损、面临信任危机。

### 二套房变首套房

雷纳今年5月花费80万英镑在萨塞克斯郡霍夫镇购买了一处房产,声称这是她的第一套住房,并缴纳了3万英镑印花税。但英国媒体报道,这处房产其实是雷纳的第二套住房,她本应缴纳更多税费。

综合多家英国媒体报道,雷纳可能通过将其名字从曼彻斯特一处房产的房契上去掉,在购买霍夫镇这处房产时规避第二套房产所需缴纳的高额印花税。事件曝光后,雷纳回应称,曼彻斯特房产的所有权问题源于2023年她与丈夫处理离婚等家事时所作安排,未想到引发税务问题。

此言一出,舆论哗然。对于英国公

众人物来说,偷税漏税是十分严重的指控,房产交易引发的税务丑闻在英国政界并不少见。2009年,时任财政部政务次官姬蒂·厄谢尔被曝规避约1.7万英镑资本利得税,被迫辞职。同年,时任社区与地方事务大臣黑兹尔·布利尔也因出售公寓但未缴资本利得税而补缴约1.3万英镑,也不得不辞去职务。

一系列税务丑闻加剧了时任首相戈登·布朗政府的信任危机,并引爆2009年搅动英国政坛的“骗补门”丑闻。该丑闻涉及从普通议员到高级大臣长期滥用议会报销制度,包括虚报房贷、夸大办公费用、报销奢侈装修等费用,部分议员还通过更换主要住所与第二住所来避税。

“骗补门”丑闻引发公众强烈愤怒,成为英国现代政坛最严重的信任危机之一,迫使议会下议院时任议长迈克尔·马丁辞职,成为300多年间首名因丑闻下台的议长。

### “草根”叙事塌房

雷纳漏税丑闻可谓一波三折。

本月1日,英国首相斯塔默公开为雷纳辩护,称其在税务自查过程中展现了“透明度和责任感”。

但两天后事情出现反转:雷纳在收到律师的最终意见后发表公开声明,承认少缴纳了印花税,自请接受官方任命的独立道德顾问劳里·马格努斯就此展开调查,同时表示正与英国税务海关总署合作补缴印花税。

马格努斯经调查于5日认定,雷纳在购房时未按建议进一步寻求专业税务帮助,违反相关官员守则。雷纳在当天发布的辞职信中承认,她在近期购房过程中“没有达到最高标准”。

作为工党重要人物,雷纳出身于普通劳动者家庭,后来从事护理并投身工会事务,迅速成长为工党的“草根代言人”。英国媒体评论道,与雷纳“草根”形象形成鲜明反差的是,其在霍夫镇所购房产十分奢华。过去数年来,包括雷纳在内的工党人士一直抨击保守党政客脱离民众,如今雷纳却遭到同样指责,其“草根出身

的叙事体系随之崩塌”。

英国曼彻斯特大学教授伊恩·斯科特接受新华社记者采访时表示,问题不仅在于雷纳少缴印花税,还在于其购置的豪华房产与工党强调的“公平廉洁”形象相去甚远,让公众不免觉得雷纳在政治上高谈阔论,“却在生活中搞两面派”。

### 工党遭遇信任危机

执政刚满一年“二把手”就辞职,工党今后的执政之路料将面临困难。斯科特指出,雷纳重返后座议员行列后,可能集结党内左翼成员,对斯塔默的中间甚至偏右立场构成挑战。此外,斯塔默或需尽快使内阁出现新的“平民面孔”,以吸引草根阶层选民支持。

在雷纳辞职的同一天,英国首相府宣布内阁改组,涉及十余名内阁成员。其中,原外交大臣戴维·拉米接替雷纳,出任副首相;原内政大臣伊薇特·库珀接替拉米出任外交大臣;原司法大臣谢巴娜·马哈茂德接

替库珀出任内政大臣,司法大臣一职由拉米兼任;原环境大臣史蒂夫·里德出任地区平衡发展、住房和社区事务大臣,接替雷纳先前兼任的这一职位。

只是,雷纳的下台已经对工党形象造成损害。英国伯明翰大学政治学教授约翰·布赖森接受新华社记者采访时说,自2024年7月大选以来,工党出现了诸多“不负责任的行为”,英国民众愈发质疑斯塔默能否真正整顿政界。伦敦政治经济学院教授伊恩·贝格告诉新华社记者,雷纳的辞职及其原因势必会对工党政府造成损害,因为这会引发公众质疑本届政府成员“当面一套,背后一套”。

反对党保守党领袖凯米·巴德诺赫在内阁改组后称,斯塔默明知雷纳违反守则,“却软弱到不敢将其解职”,如今只能“在这艘岌岌可危的政府大船上靠挪动甲板上的椅子”来阻止其沉没。接下来,工党还将迎来秋季预算等一系列考验。  
郑博非 赵家淞(新华社专特稿)

## 特朗普签署行政令 美国国防部更名为“战争部”

新华社华盛顿9月5日电(记者施春)美国总统特朗普5日签署一项行政令,决定恢复美国国防部历史旧称,将其更名为“战争部”。

该行政令授权将“战争部”作为国防部的“次级称谓”使用(相当于代称),并把国防部长赫格塞思等人的职务相应改为“战争部长”等对应称谓。同时,行政令要求赫格塞思采取措施以推动国防部实现永久更名。当天,多名共和党议员提出相关更名议案,尚待国会批准。根据美国法律,国会是唯一有权决定美联邦政府部门设立、废除及更名的机构。

据美媒报道,从18世纪90年代开始,美国军队被划分为两个机构:一个是负责陆军的战争部,另一个是负责海军队和海军陆战队的海军部。二战结束后,时任美国总统杜鲁门于1947年将各军种合并为一个军事机构,1949年将其正式命名为国防部。

特朗普开始第二任期后曾多次提议将国防部更名并引发争议。特朗普8月在白宫椭圆形办公室表示,“战争部”这一名称听起来“更有力”“更合适”。他补充说:“‘国防’听起来太过保守,我们当然要防御,但必要时也要能进攻。”

批评者认为,国防部更名将带来高昂开支,并将分散五角大楼对安全优先事项的注意力。

### 巴以冲突已持续700天

## 以军行动致 加沙6.4万人死亡



9月5日,加沙城一栋建筑遭以色列军队空袭后升起浓烟。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门5日发表声明说,2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发至今已700天,以军在加沙地带的军事行动已累计造成64300人死亡、162005人受伤。

声明说,过去24小时,以军在加沙地带的行动导致69人死亡、422人受伤,另有3人因营养不良和饥饿死亡。据统计,冲突爆发以来因营养不良和饥饿死亡的人数已升至376人,其中包括134名儿童。  
新华社发

## 黎巴嫩内阁批准军方 解除真主党武装方案

新华社贝鲁特9月5日电(记者申峰)黎巴嫩内阁5日召开会议,批准由军方提出的解除真主党武装并将所有武器收归国家管控的方案。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎新闻部长保罗·莫尔科斯会后告诉记者,内阁已审议并通过军方提案,但决定对具体内容及相关讨论予以保密。莫尔科斯表示,军方将根据现有后勤、财政和人力资源开始执行该方案,并按月向内閣提交进展报告。

莫尔科斯同时强调黎巴嫩将继续遵守与以色列的停火协议,并指责以色列多次违反协议。

报道说,分别隶属于真主党及其什叶派盟友阿迈勒运动的5名部长当天因不满该方案退出内阁会议。

黎巴嫩真主党领导人纳伊姆·卡西姆多次重申拒绝解除武装,敦促黎政府将真主党等“抵抗力量”纳入国家防务计划以强化国家主权。5日内阁作出决定后,真主党支持者呼吁举行大规模示威,誓言抵制交出武器。鉴于可能出现的不稳定局势,黎军方向多个地区增派部队。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时袭击以色列北部,策应在加沙地带以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以军通过空袭和炮击黎南部目标实施报复。2024年11月,以色列同黎巴嫩达成停火协议。此后,以军仍频繁空袭黎南部乃至首都贝鲁特。

## 小广告 大商机 资讯广场

### 声明

### 遗失声明

海南鸿海一品装饰工程有限公司遗失公章,声明作废。